Le Voyage d’Ulysse :Episode des Cicones.
De Nicolas Cauchy, édition Gautier Langubreau (album).
Niveau : 6 (5) èmes SEGPA.                                                           Durée : 1 à 2séances.
Programmes : classe de 6ème.
Textes à lire : Textes issus de l’héritage antique (La Bible, l’Odyssée, l’Enéide, les Métamorphoses).
La travail peut se faire à partir d’adaptations.
Genre : 
Récit mythologique.
Récit d’aventure.
Thèmes abordés dans cet épisode : 
· Les dieux grecques,
· La guerre,
· La vengeance,
· La mort,
· L’envie,
Dispositif didactique :  
· Répondre à des questions, 
· Illustrer l’épisode,
Objectifs : 
· Compréhension littérale et fine,
· Compréhension globale par l’intermédiaire de l’illustration.
Matériel : Texte réécrit et mis en page sur traitement de texte (intro + épreuves),
Groupes de besoin : 
	Lecture sélective
	Compréhension 
globale
	Compréhension fine
	Grammaire de texte ou de phrases.

	
	
	
	
	


Déroulement.
· Rappel de ce qui a été lu précédemment.
· On observe la carte et on essaie d’anticiper cet épisode : Où, qui, suite du voyage …

· Lecture du texte à haute voix

· Compréhension littérale (pour tous) :
1. Comment s’appellent les personnages que rencontrent Ulysse et ses hommes dans cet épisode ?
2. Pourquoi Ulysse est-il parti vers le nord ?
3. Pourquoi Ulysse décide-t-il de s’arrêter sur l’île d’Ismaros ?
4. Qu’emporte-t-il de cette île ?
5. Pourquoi certains de ses hommes sont-ils tués ?
6. A la fin de cet épisode, pendant combien de temps la tempête dure-t-elle ?
7. Où arrivent-ils (regarde sur la carte).

· Analyse critique : collectif.
Que pensez-vous de l’attitude d’Ulysse et ses hommes dans cet épisode ?
Pourquoi Maron est-il épargné ?
Cela vous paraît-il juste ?
Pourquoi sont-il punis selon vous ?

· Compréhension globale : 
Racontez cet épisode sous forme de vignettes. Il faut au préalable, délimiter chaque partie.



